



# KLUB PATHFINDER

*... Povstaňte, kamarádi, přestaňte jásat a hrát,  
odešel nám už navždy náš drahý kamarád.  
Nikdo už neuslyší v osadě jeho hlas,  
nikdy už nepřijde hoch ten do chaty mezi nás...*

## DNES JE ČAS...



Bylo nás celkem 30 kamarádů a jedna kamarádka.

Nad jmény většiny z nich musím chvíli přemýšlet, než je správně určím, protože je mám v mysli i srdci uloženy pod přezdívkami, kterými je po více než 35 let oslovuji. Bobr, Zajko, Lišák, Žabák, Janka, Pírko, Křen, Plameňák, Dawy, Felčar, Elegán, Daněk, Sam, Pinda, Kecka, Žiža, Salamandr, Siki, Drobek, Šmudla a dalších deset kamarádů byli kdysi členy ostravského oddílu Stezky písmáka – ZÁLESÁK.

Stovky hodin společně prožitých na oddílových schůzkách, výpravách, táborech a robinzonádách nás sblížily do jedné velké „rodiny“, která drží pohromadě dodnes, i když nás už život zavál do různých koutů světa.

Je tomu tak doslova a do písmene. Kdysi všichni občané „černé“ Ostravy, dnes sídlíme většinou jinde. Někdo ve Zlíně, Olomouci, Praze, na Slovensku, v Kanadě, Anglii, na Novém Zélandu nebo v Bangladéši... Ale když se na výročních setkáních sejdem, jsme to zase my – hraví klučíci – Zálesáci...





Při posledním srazu v roce 2018 na Čerňáku (Čierný Kameň ve Velké Fatře) jsme si vzpomínky oživilí klasickou oddílovou „retroschůzkou“ se vším všudy. Zahájili jsme zpěvem hymny Stezky písmáků – „Jak řetěz pevných článků...“, modlitbou a oddílovým pokřikem. Následovala Jerryho kontrola deníků, Bobrovovy zajímavosti z přírody a soutěž v hledání v Bibli... Nesměla chybět moudra



z oblasti tábournictví ani soutěž v orientaci na mapě... Dokonce i Křen dostal opět prostor k tomu, aby nás ohromoval odpovědmi na otázky z oblasti zeměpisu – vždycky totiž znal názvy všech států, jejich vlajky, počet obyvatel, jména prezidentů i hospodářské poměry v dané zemi. Kdysi jsme to kontrolovali, protože se nám zdálo, že nás „lakuje“, ale vždy se ukázalo, že měl pravdu. Tentokrát jsme mu už jenom věřili. Bobr měl připravenou soutěž s odměnami, které byly uděleny ve stejném principu jako na všech našich táborech: Každý si vybíral odměnu v pořadí, jak se umístil v celkovém bodovém hodnocení. Všichni dostali od Jerryho stejný albumek s historickými fotkami z oddílového života, akorát s tím rozdílem, že ti, kdo se umístili na předních místech, si mohli vybrat barvu desek podle vlastního přání. Ten poslední se musel spokojit s tím, co zůstalo... Nakonec následoval závěrečný nástup po družinách, hymna SP, pokřik a tradiční „kolo“ se stiskem levačky každému z přítomných.

No a pak, na Koňárce, u chatrče pod vrcholem Čierného Kameňa, jsme dlouho do noci i celé následující dopoledne povídali, vzpomínali a chechtali se těm před dávnými časy prožívaným příhodám.

Zapřísahali jsme se, že se musíme jednou sejít úplně všichni, i ti z Kanady, Nového Zélandu či Anglie. „Nikdo nesmí chybět!“ slibovali jsme si... Minulou sobotu nám však přišel od jednoho z nás kamarádů e-mail, který nám náš ambiciózní plán zcela zhatil:



*Ahoj Zálesáci,*

*mám pro vás smutnou zprávu: Martin Šlachta alias Šmudla je po smrti. Zemřel tento pátek. Už týden u sebe doma prodělával covid, kdy měl nepřijemný kašel. Nicméně od středy se mu to už zlepšilo. V pátek kolem osmé večer jsem se mu ale nemohl dovolat ani dobouchat na dveře bytu, a tak jsem zavolal na číslo 112. Poté, co se k němu dostali hasiči, ho naši už mrtvého. Podle hrubého odhadu zdravotníků to bylo asi náhlé selhání srdce nebo embolie. I když ráno ještě psal manželce, že se cítí lépe, tak někdy během večera náhle zemřel.*

*Docela často vzpomínal na hodnoty a principy, které se v zálesáku naučil. Byl to fajn chlap, se kterým se ale život moc nemazlil; a i přesto ho humor nepřecházel.*

*Pokud budu vědět něco víc ohledně případného rozloučení s ním, tak dám vědět.*

*Jinak doufám, že vy všichni se máte fajn a jste zdraví. Snad se zas někdy potkáme v méně komplikovaných časech.*

*Vzpomeňte si na něj a mějte se hezky.*

*Radek „Lišák“.*



I kdybychom se pod Čerňákem nakrásně chtěli sejít třeba již zítra – nikdy to už nebudeme všichni.

Tak proč vám tohle všechno píší?

Uvědomil jsem si, jak nejistá jsou všechna naše předsevzetí a plány. Připomněl jsem si skutečnost, že v naší moci je pouze přítomnost. A pokud ji nevyužijeme právě teď, pak budoucnost je vždycky nejistá.

Važme si každého

dne, který prožíváme se svými blízkými, které milujeme. Navštívme je, řekněme jim, napišme nebo jim zavolejme, že je máme rádi a ceníme si jejich přátelství. A to hned teď, dokud k tomu máme příležitost. Neboť, jak čtete v Bibli – (v knize Kazatel 9,10): „Všechno, co můžeš vykonat, bez odkladu udělej, protože v hrobě, do kterého se ubíráš, už není žádná činnost ani myšlení ani poznání ani moudrost.“

Také na svého Boha – milujícího a milovaného Spasitele – si udělejme čas. DNES, neboť jen dnešek je v našich rukou...

*JERRY*

## NOVÁ STEZKA PÍSMÁKŮ 2021

Jako tomu bylo v minulosti každý rok, připravujeme i letos ve spolupráci s Duchovní radou Junáka už tradiční celostátní soutěž pro děti ve znalosti Bible – „STEZKU PÍSMÁKŮ“.

Uvědomujeme si, že zájem o četbu knih u mladé generace výrazně poklesl a nevyhnulo se to ani četbě Bible. Z toho důvodu jsme hledali nové cesty, jak naši soutěž inovovat a zatraktivnit. Připravili jsme celou řadu aktivit, které budou předcházet samotné četbě biblických textů, a doufáme, že budou motivací k tomu, aby se do čtení Bible zapojilo více účastníků.

V letošním ročníku se chceme především zaměřit na poselství čtyř evangelistů, které budeme studovat v širším kontextu. První kolo bude rozděleno do pěti bloků, které budou postupně zveřejňovány na webových stránkách [www.stezkapismaku.cz](http://www.stezkapismaku.cz). Pokaždé na začátku jednotlivých měsíců duben, květen, červen, září a říjen zveřejníme dvě z deseti vybraných témat, kterými jsou PRAVDA, VĚRNOST, POMOC, PŘÁTELSTVÍ, ZDVOŘILOST, OCHRANA, POSLUŠNOST, RADOST, HOSPODÁRNOST a ČISTOTA.

V doprovodné metodice budou jak pro oddílovou činnost, tak i pro rodiny navrženy aktivity, které budou moci děti realizovat pod vedením vedoucích nebo starších rodinných příslušníků.

Po projití jednotlivými aktivitami a přečtení vybraných pasáží biblického textu bude možné zapojit se do soutěže on-line vyplněním zadaných otázek.

Věříme, že tato obměna bude pro účastníky požehnáním.

*RADOST Z ČETBY KNIHY KNIH PŘEJE TÝM ORGANIZÁTORŮ STEZKY PÍSMÁKŮ*

## 22. ROČNÍK CELOSTÁTNÍ SOUTĚŽE PRO ZÁJEMCE O BIBLI

# STEZKA PÍSMÁKŮ



**NOVÝ  
KONCEPT**

**SOUTĚŽ PŘIPRAVUJE**  
Odbor duchovní výchovy Junáka  
a spolek dětí a mládeže Klub Pathfinder

**REGISTRACE od 1. 4. 2021**

na [www.stezkapismaku.cz](http://www.stezkapismaku.cz), kde naleznete přehled vybraných biblických témat  
a podrobná pravidla. Mohou soutěžit také rodinné týmy.

### 1. KOLO

online od 1. 4. 2021,

Absolventi 1. kola získávají odznak Stezky písmáků.

Ti, kteří získají v testu 1. kola potřebné body,  
postupují do 2. kola.

### 2. KOLO

finále (písemný test)

17. 11. 2021 od 10 h

ve sboru CASD Praha-Smíchov  
(vyhlášení a ocenění vítězů).

### VĚKOVÉ KATEGORIE

(N/M/S+P)

od 6 do 99 let

### TÉMATA

pravda/věrnost/pomoc/přátelství/  
zdvořilost/ochrana/poslušnost/radost/  
hospodárnost/čistota

